

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1/2 Ptas. Mens.  
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 1/2 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 1/2 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 1/2 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por mes. 1/2 Ptas. Por mayor.  
5 céntimos ejemplar. 1/2 Ptas. 30 céntimos ejemplar.  
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y segunda plana, redacción, etc.,  
financiero referidos a Banca y Sociedades, a precios cor-  
respondientes.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en Targones de San Juan de los Baños (París),  
y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos  
por impreso de línea.  
No se devuelven los originales.

ANOLII.—NUM. 15.987

Madrid.—Jueves 14 de Noviembre de 1901

Cinco ediciones diarias

**GRECO**  
ALCALA, 19, ASESOR  
3 americana platinos, 2 posetas.  
**VAJILLAS**  
Primera casa en España. Es-  
parteros 3, esquina a Pontalés  
**PIANOS**  
A PLAZOS DESDE 24 PTAS. MES  
Montera, 20, 1.

## VOTAMOS EN CONTRA

En contra de la sustitución interina ó definitiva del Sr. Sagasta en la presidencia del Consejo de ministros.

Mientras el jefe del partido liberal pueda conversar con los ministros, mientras pueda hacerse oír por sus compañeros de gabinete, sería un desastre procurar su cesar en el gobierno, cuando no queda al partido liberal más instrumento de poder que la mayoría parlamentaria para legalizar la situación económica.

Más adelante, quien haya de proveer que provea; pero hoy por hoy, no entendemos que la dolencia del Sr. Sagasta sea más grave, y no lo queremos presumir siquiera, que la sustitución suya por otro personaje en la presidencia del Consejo de ministros.

El sacrificio de su salud para el mejor servicio de su país, puede ser ahora más necesario que nunca. No faltan oradores en el banco azul.

Bien se defiende el conde de Romanones, bien habla y se desenvuelve, hasta para defender al prójimo, el Sr. Villanueva; bien discute el día que no le toca la rona, el ministro de la Gobernación. También sabe conciliar el señor Urzaiz. Y pocos ministros de la Guerra, como el general Weyler, han mantenido mejor y procurado con más éxito su relativa tranquilidad ante el empuje de las oposiciones parlamentarias.

Hemos sostenido y repetiremos cien veces que el partido liberal está cuarteado, que sirve para poco; que, legalizada la situación económica, no servirá para nada, como no ha servido hasta ahora, aparte algún acierto personal, en cuantos meses lleva de situación y de gobierno.

Pero en estos momentos presta un servicio nacional, está legalizando la situación económica. Se necesita de la mayoría, y la mayoría necesaria para votar los presupuestos solo obedecerá a Sagasta. Es pues evidente para nosotros, que Sagasta no puede ni debe dejar el poder mientras pueda cambiar una orden; una advertencia, una impresión con un ministro.

Sivela no debe volver al gobierno todavía, y Sivela es lo más fuerte que nos queda.

Montero Ríos contaría con algunos elementos de los aspirantes a la concentración, por una puerta entrarían aquellos y salirían por otra liberales y demócratas en buen número.

De Moret no hay que hablar. Como ministro suma en su contra todas las desdichas políticas y económicas y todas las inconsistencias de gobernante que caben en más de treinta años de vida pública. Como presidente, no preside a los diputados, sino que se presiden ellos.

Weyler sería más útil. Adherido a la mayoría, confundido con ella, sin hacer llamamientos a nadie, quizá pudiera sacar adelante los presupuestos; pero no es este su momento definitivo. Si democracia es todavía una incógnita, su pensamiento gobernante también.

No vemos más que a Sagasta, con su carácter grupal y su ausencia del Parlamento; ninguna de las cuales nos parece insuperable. Limitado a dar orden del día a los ministros, la continuación de este gobierno sería asimismo menor dificultad que cualquiera otra mudanza.

Retirado Sagasta, el campo liberal quedaría convertido en reñidero. Las pasiones interiores estallarían, y tan malo sería ó sería peor que a ellas se sumaran otras no nacidas ni creadas en su seno, y que vendrían a producir la mayor de las confusiones que hemos padecido hasta ahora. Quizá se hiciera imposible todo gobierno liberal y hubiera que optar entonces entre los conservadores ó el pseudo-dictador militar ó civil desconocido. Tal es la perturbación que tememos.

La gran responsabilidad de los liberales está en no haber adelantado la discusión y presentación del presupuesto. Pero ahora es imprescindible aprobarlo, y nunca más necesario el Sr. Sagasta, aunque constituya hoy su gobierno una verdadera interinidad.

## CAJSA POR ASESINATO

Abucet 13, 630.

Ha comenzado en esta audiencia la vista de un ruidoso proceso instruido por el juzgado de Hellín, con motivo del asesinato de D. Adolfo Abellán, ocurrido en el pueblo de Ontur, en la noche del 29 de Mayo del pasado año.

La expectación y el interés que aquí despierta esta causa debe principalmente a la posición que ocupan varios de los procesados.

La acusación pública y privada señala como inductor a D. Pío Lorente, rico propietario de esta provincia.

Además, están procesados, José Morales, como autor material del hecho de disparar dos tiros sobre el Sr. Abellán; Pedro Antonio Lorente, un gitano apodado Capazo, inductor también, y D. Luis Tomás, alcalde de Ontur, y Juan Martínez, sereno de dicho pueblo, como cómplices.

Las defensas niegan la participación de los procesados en el crimen y piden para ellos la absolución.

El fiscal, en cambio, solicita para el autor material la pena de muerte y la de diez y siete años y cuatro meses para sus cómplices.

Hay un declarado tres de los procesados, negando toda participación en el crimen.—CORRESPONSAL.

## LOS DELEGADOS MINEROS

Paris 13, 942.

Los delegados de la Federación minera, MM. Cotte, Mare, Evrard, Merzet, Foucauviel, Rexant y Buvat, han sido recibidos esta tarde en la Cámara de los diputados por la comisión del trabajo, que ha oído sus opiniones sobre el proyecto de ley Basily, relativo a la jornada de ocho horas de trabajo.

Se dice que los delegados están animados del mayor espíritu de conciliación y justicia y que el viernes conferenciarán con la comisión extra parlamentaria, informadora del proyecto de ley sobre retiros de los obreros.

Hasta después de estas conferencias no se cree que tomen decisión alguna relativa a la huelga general.

El secretario de la Federación M. Cotte,

acompañado del diputado por el Pas-de-Calais, M. Lamendin, marchará esta noche a Douvres, en donde se reunirá el comité internacional de mineros, con objeto de impedir los envíos de carbón a Francia si se declarase la huelga general.—RICARDO BLASCO.

## COSAS DE TEATROS

### ZACCONI Y LOS MÉDICOS

Añoche puso en escena la compañía Zacconi el discutidísimo drama de Ibsen *Los espectros*, más conocido entre nosotros por *Los aparecidos*.

No es ya ocasión de volver a comentar a Ibsen y sus producciones, cosa de que tanto y por tantos se habló en todas partes, sin que viniéramos jamás a un acuerdo, pues hoy, como ayer, *Los aparecidos*, *Casa de muñeca*, *Hedda Gabler*, *Rosmersholm*, siguen pareciéndonos a muchos maravillas, jamás concebidas desde Shakespeare acá, y otros continúan teniendo por solemnísimos disparates.

Caballeros hay que se asustan del teatro de ideas cuando los autores se llaman Sudermann, Ibsen, Moeterlinck ó Pysemaki, y se asombrarán cuando se les diga que no es para tanto susto, ni tal novedad, ni la revolución artística y la rotura de moldes que suponen. Campañero mismo escribió teatro de ideas, y nadie le creyó un perturbado ni un extravagante.

El arte es muy grande, a Dios gracias, y en él caben todas las cosas de la tierra y del cielo. Al artista debemos pedirle su inteligencia ó su corazón, y cuando, como Ibsen, nos da la inteligencia y el corazón juntamente, no sé qué más quea reclamarle...

En realidad, los revisteros de teatros, para no ser menos que los barberos de Villanueva y Geltrú, debíamos hoy declarararnos en huelga, y no exponernos a decir desatinos.

No correrán algunos oriticos y periodistas este riesgo. El amigo Francos Rodríguez, por ejemplo, es médico excelente y sabrá apreciar como escribió el dramaturgo noruego todo el proceso al detalle de la parálisis progresiva, de la locura hereditaria. Pero aquellos que, como el pobre *Caramanchel*, se echen a temblar, no ya ante la descripción de una enfermedad, sino hasta a la presencia de un médico, no podrán menos de confesarse incompetentes.

El teatro estaba lleno, y en el público se veía a Simarro, a Cortezo, a Escuder, a Puli-do, a muchos doctores de los más ilustres de Madrid, que discutían con viveza la obra y elogiaban con rara unanimidad al principal intérprete.

Simarro aplaudía y no ocultaba su admiración.

Cortezo oyó, a la salida, que alguien decía:—«Esto es de lo que no hay!»—y añadió:—«Y de lo que no habrá».

Para referir todos los gestos y detalles de Zacconi, las contracciones de su boca, la manera de simular la torpeza en la emisión de las palabras, el temblor del pulso, las vacilaciones y dificultades en el andar, aquella movilidad admirable del rostro, anudado ó patético según el propósito del artista, y aquella inteligencia que va apagándose en la mirada poco a poco hasta llegar al idiotismo completo, para narrar y admirar todo esto y mucho más, que Zacconi realizó con naturalidad maravillosa, hasta comunicarnos la tremenda sensación de la verdad misma, se necesitarían espacio, calma y ciencia de que no dispongo.

El público aplaudió con entusiasmos innumerables veces; las ovaciones fueron ruidosas, superiores a cuantas puedan recordarse, y Zacconi nos llenó a todos el alma de horror, de dolor y de asanto.

Yo todavía «estoy loco», me oí decir. Los alienistas deberían escribir hoy la oración.

Por mi parte me muestro inclinado, ya lo dije, a la huelga de revisteros, y cuando, en nuestra calidad de huelguistas, no se nos ocurra eso lo que debemos pedir, pidámos que nos den el sol, como Oswald en *Los espectros*.  
*Caramanchel*.

## LA GACETA DE HOY

Estado.—Anunciando haber fallecido en el extranjero Jacques Peñarós.  
Guerra.—Real orden disponiendo se inserte en la *Gaceta* una relación de los nombres de los soldados movilizados en Cuba que pertenecieron al batallón de Aza y que no han solicitado sus canones.  
Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden nombrando profesor de la Escuela Superior de Artes e Industrias de Barcelona a D. Francisco Tomás Estruch.

## DOS ALCALDES

Por TELEGRAMA  
Cádiz 13, 830.

El Ayuntamiento ha celebrado sesión esta tarde y no la ha presidido el alcalde Sr. Herreros.

En ella se ha aprobado una exposición al ministro de la Gobernación, queriéndose que el dicho señor que solo presidió una sesión extraordinaria, en la que hizo entrar en el salón fuorzas de la guardia civil.

Quéjase también del Sr. Herrero por no incluir en el orden del día los asuntos que las comisiones presentan en favor de la administración.

Añaden por último que la vida municipal es imposible que siga y que tienen derecho a pedir que se regularice.—CH.

Sevilla 13, 1130.

El diputado Sr. Rodríguez de la Borbolla, ha presentado una denuncia contra el alcalde por haber aplazado un día la celebración de la junta del Coneso.

El juzgado ha ordenado la prisión del individuo que intervino en la elección de Valencia, disparando un arma de fuego é hiriendo gravemente a un elector.—SEDAÑO.

## ESPAÑA EN AMERICA

En los últimos correos de América ha recibido la Comisión internacional permanente hispanoamericana comunicaciones de los gobiernos de Guatemala y de Bolivia contestando muy satisfactoriamente respecto a la constitución del proyectado tribunal de arbitraje y otros particulares que se relacionan con el fomento del comercio mutuo entre España y aquellas repúblicas. También algunos delegados de la expresada comisión en Santo Domingo, Chile, Uruguay y otras capitales de América manifiestan que están practicando activos trabajos para constituir importantes subcomisiones y centros correspondientes de la Unión Iberoamericana en todo aquel continente hispanoamericano.

En nuestras provincias, después de las numerosas subcomisiones constituidas de que ya hemos dado cuenta, han empezado a funcionar en algunas otras y se constituirán muy en breve las de Coruña, Lérida y Huesca, para las cuales han sido nombradas las dignísimas personas que propusieron los delegados.

Se están haciendo los estudios prácticos necesarios para redactar las instrucciones que deben llevar los comisionados y agentes españoles que han de recorrer América con las muestras, catálogos y precios de nuestros productos, y se espera que comience en la próxima primavera esta útilísima propaganda, así como las instalaciones de exposiciones permanentes y museos hispanoamericanos en Madrid, Barcelona, Bilbao y alguna otra capital marítima.

Los periódicos llegados de Méjico traen extenso relato de la recepción y banquete celebrados en el palacio municipal de la capital

de aquella república é insertan los discursos que varios oradores pronunciaron en el segundo de dichos actos y en los cuales se acordaron las frases afectuosas de que hizo eco nuestro ministro plenipotenciario y se ocuparon las Cámaras españolas.

Pronunciaron brindis en dicha fiesta el gobernador del distrito, D. Guillermo de Landá, el alcalde de Méjico, D. José Algorta; el general D. Rafael Reyes, vicepresidente de Colombia; el general Chaytoy; el secretario de Gobernación, general González Cosío, y nuestro ministro, señor marqués de Pratt.

La parte del discurso en que el general Reyes se refirió a España, dice así:  
«La acogida regia y al mismo tiempo cariñosa y franca con que Méjico ha recibido a los pueblos del continente descubierta por Colon y representados aquí por nosotros, demuestra elocuentemente que el aislamiento en que hemos vivido hasta hoy no ha borrado los sentimientos de amor propios de una madre común que nos dió su lengua, su religión, sus glorias y su sangre; España, que hoy, fatigada con sus glorias, sentirá que sus descendientes no son ingratos y que la primera vez que nos congregamos en este suelo hospitalario, ruidos con los representantes de la república del Norte y los del Brasil y Haití, le enviemos un entusiasta saludo, que eual ya también a Portugal, el descubridor de la India y de las costas meridionales del Africa.»

Nuestro ministro le contestó expresando en nombre de España su gratitud por tales manifestaciones de afecto; recordó el cariño que guarda la nación española a las repúblicas latinoamericanas, y terminó brindando por la mujer americana.

## CONTRA LA TUBERCULOSIS

En el último Congreso de médicos verificado en Londres para conocer las conclusiones de cada uno de ellos en sus estudios de la tuberculosis, el doctor Koch expuso la teoría, deducida de experimentos suyos, que niega el contagio de aquella enfermedad entre animales y personas. Sostuvo también que el tomar leche de vacas tuberculosas no expone, como se cree, a padecer aquella enfermedad.

Pues bien, según telegramas que publica *The New York Herald* en su edición francesa, ha sido perseguido el doctor Jorge Barney, de Brooklyn, por haber inyectado el virus de una vaca tuberculosa en una mujer que se prestó voluntariamente a que se efectuase con ella aquel experimento.

La mujer inyectada con el suero se llama Emma King.

Los médicos norteamericanos prestan gran atención a este hecho, que comprobará ó destruirá la idea sostenida por el sabio Koch de que la tisis no se transmite de los animales a las personas.

## ACADEMIA DE LA HISTORIA

Bajo la presidencia de D. Francisco Codera, se celebró la última sesión, en la que, por fin, fueron aprobados los discursos que han de leerse en la recepción pública del Sr. Sivela (D. Francisco).

El Sr. Fita leyó un estudio cronológico de las dos invasiones musulmanas en Cataluña, acaecidas durante la segunda mitad del año 1114, demostrando que el conde D. Ramon Berenguer no tomó parte personal en la represión de los invasores, por hallarse ausente en la empresa que acudiera para someter las islas de Ibiza y Mallorca.

Se recibieron los estudios verificados por el Sr. Viera Nitvedad en las estaciones prohibitorias de Alcobara (Portugal), así como el libro que presentó el general Sr. Gómez de Arce, donde su autor, M. Grandmison, trata de los sitios que sufrió Zaragoza durante la guerra de la Independencia.

## REGIONALISTAS A MADRID

Por TELEGRAMA  
Barcelona 13, 1049.

En el expresado de hoy han salido para Madrid los diputados regionalistas Sres. Rusñol, Torres y Robert.

El viaje lo han preparado con gran reserva. Sé que ahora están trabajando los regionalistas para conseguir que mañana por la tarde haya tierra general de tiendas, como protesta a la conducta del gobernador FIGUEROA.

## LI-HUNG-CHANG

La muerte de Li-Hung-Chang, que nos ha participado el telegrafo, ha hecho desaparecer la figura de más relieve del imperio chino.

Ha succumbido víctima de una fiebra en el estómago, y fiando en sus últimos momentos más en el empirismo de los curanderos chinos que en los adelantos científicos de la medicina europea.

De origen humilde ha alcanzado la más alta posición a que puede aspirar un hombre en el Celeste Imperio.

La sublevación de los Jain-Ping, que dió lugar con sus excesos, como las de los boxers ahora, a que intervinieran Francia é Inglaterra, enviando un pequeño ejército, le ofreció la ocasión para demostrar sus energías, y el templo frío y acortado de su carácter, y sacarle de su oscura condición de simple funcionario público, y ponerle en el primer peldano de la escala de la fortuna, que debía después ascender tan vertiginosamente.

Investido de un mando militar en aquella sazón de concierto con el inglés Gordon, el que más tarde debía ser el vencedor de Khar-tum, y del francés Giquel, pacífico el Petuhili, empleando la más despiadada crueldad para con sus conculadados sublevados y la más cautelosa diplomacia para mantener a raya la intervención extranjera.

Ocurrió la segunda sublevación de 1870, y su renombre, ya conquistado, le señaló para gobernador del Petuhili y de los puertos del Norte, doble cargo ocupado por dos mandarines de los de más relieve en el imperio, y que él asumió en sí mismo, esto es, aquella región estaba dirigida por dos cabezas que no supieron contener la insurrección, cabezas que hace caer para sustituir las suyas.

Del francés Giquel y del inglés Gordon copió algo de su estrategia y del método de conducir tropas, y con esto, con sus rápidos de ejecución y con su implacable severidad, consiguió ser considerado como el rayo de la guerra en los dominios del Hijo del Cielo.

Indudablemente que los obstáculos que se oponen a esas rápidas carreras no se explican sin un poderoso punto de apoyo, sobre el cual se apalanca para removerlos. Este punto de apoyo fué la amistad de la actual emperatriz viuda, amistad que ha durado más de veinte años, sin interrupción, y por medio de la cual llegó a ser gran secretario de Estado, preceptor del heredero de la corona, príncipe heredario, validó con lazos estrechos que le proporcionaban doscienta influencia sobre el imperio, y en cuantas múltiples representaba una importante y cuantiosa subvención que le ha permitido llevar a reunir una de las más fabulosas fortunas del imperio, así que cuando realizó su viaje por Europa, a un alto personaje francés manifestó su asombro de que entre nosotros pudiese morir por un hombre que hubiese ocupado altas posiciones.

Era corpulento y algo cargado de espaldas, tenía la frente bombada de las grandes capacidades, sus ojos curtano nada dejaban escapar, era un tipo de virio militar grosero, pero de apariencia bondadosa, pero en los pliegues de su alma se escondía la ólera, embustero, falso, rapaz, ó lo que es lo mismo, un ser complejo y taible.

Era, en fin, el tipo de uno de esos primeros ministros omnipotentes, como ha habido de

«ruebas que sirvan de base a un acto semejante.»

—No se ha forjado ninguna prueba—dijo Feliciano.

—Sin embargo...

—Esas pruebas, como decís, son terribles, y fué la casualidad la que se encargó de forjarlas.

—La casualidad?—repitió Hargand.

—Sí, la casualidad—respondió Girard.

—Pero... esas pruebas...

—Cuando Lebarrais dió los primeros pasos en el lugar en que se cometería el crimen, en el chalet de la Encina Grande, el señor de Ploernec, que en calidad de alcalde de Saint-Jean-aux-Bois, empezara las investigaciones, le entregó el arma de que se había servido el asesino, y que hallaron bajo unas matas de hierba, no lejos del lugar en que yacía el cadáver del barón, y en las inmediaciones del seto que separa esta villa, en la que ahora estamos, del chalet de la Encina Grande.

—¿Y qué más?—interrogó Hargand.

—Aquel arma... un revolver americano con culata de marfil... estaba aún cargada con cinco cartuchos. No tenía marca ni cifra alguna que pudiese facilitar indicios acerca de quien era su propietario.

—Sí—murmuró Hargand, cada vez más abatido y como hablando a sí mismo y del mismo modo que no se diese cuenta de la presencia de su yerno;—sí, una vez dado el golpe, tiré el arma al jardín del chalet... Sin embargo, en el silencio profundo de la noche oí un grito terrible.

¡Ah! ¡Se me figura que estoy oyendo continuamente ese mi-mo grito! ¡Cómo me persigue y de que modo tan horrible me hace sufrir! ¡Ese grito lo lanzó mi víctima! ¡De manera que yo había asesinado! A ese primer grito siguió otro... pero aún más terrible y desgarrador. ¡Quién fué el que lo dió? Me detuve en el acto, anonadado, sintiéndome incapaz de dar un paso más, así como de volver hacia atrás... Luego oí llamamientos, sí, llamamientos desesperados. ¡Ah! ¡Que atrocidad aquello! ¡Ya no me sostenía aquella idea que armara mi brazo contra el seductor de mi hija, ni me decía que había hecho un acto de justicia... ¡No! ¡Me decía que era un asesino! ¡Mi víctima yacía allí abajo, y cuando he sufrido yo! ¡Cuanto!... Que esfuerzo de voluntad hubo de hacer cuando

vinieron a buscarme de parte del alcalde para que hiciese el primer examen del cadáver de mi víctima... Sí, grande fué el esfuerzo que hice para entrar en aquel jardín y tener que escuchar, sin hacerme traición, las explicaciones del señor de Ploernec, y acercarme a mi víctima. ¡Ah! ¡No sé cómo expresar cuanto he sufrido!

Y Hargand, fuera de sí, anonadado, miraba fijamente al vacío del mismo modo que si viese las escenas que su imaginación evocaba con implacable claridad. Feliciano, al que en un principio había impresionado mucho aquel espectáculo, se rehizo y dominó recordando su sangre fría.

—Esta visto—se dijo—que, conforme yo temía, tiene miedo y remordimientos. En el estado en que ahora se halla no hay que temer nada de él pues es un ser humano al que será fácil manejar como se quiera. ¡Cuanto ha decaído en un mes!

Pareció, no obstante, que el médico recordaba poco a poco el dominio sobre sí mismo, é interrogó a su yerno.

—¿Y después?—murmuró.

—Decíamos que mi excelente cuñado Lebarrais, no sabiendo ya que hacer, decidió empezar unas pesquisas en el hotel de Lussy. ¡Idea venturosa, como vereis! En efecto, fué durante el curso de esas investigaciones cuando la casualidad, con la que Lebarrais había contado, le sirvió de una manera tan eficaz como inesperada. Después de haber examinado diferentes habitaciones del hotel, y en el momento en que el hábil magistrado se disponía a retirarse, vió en el cuarto de la lencería un gran armario, en el cual habían amontonado una porción de objetos que en tiempos pertenecieron al coronel Billot, padre de la baronesa Isabel. Allí estaban todos los objetos que habían servido al coronel cuando éste mandaba en Africa un regimiento: maletas, sacos, zurrones de caza, polvoreras, cananas, polainas, neceseres, anteojos marino, escopetas de caza, pistolas de tiro, etc., etc. Esos objetos, que procedían de la testamentaria del coronel, habíanlos llevado al hotel los criados de la baronesa cuando ésta se instaló en casa de su marido.

Abrió Lebarrais el armario y procedió a examinar aquéllo objeto por objeto, más para tranquilidad de su conciencia que con la esperanza de encontrar algo que le pudiese servir, en lo que, como vais a ver, se

enteré, y que, os lo aseguro, son sumamente interesantes.

Por último, lo confieso, antes de que os marchaseis, estaba inquieto. Esas pesquisas que quisisteis hacer, no me auguraban nada bueno, y hasta temí que hubieseis hecho algún descubrimiento para mi enojo. No obstante, y por muy grande que fuese mi inquietud, no me habría movido de París, á no tener que comunicaros alguna cosa que es muy importante.

El doctor que estaba visiblemente turbado, preguntó:

—¿De qué se trata?

—Voy a deciroslo—replicó Feliciano;—pero ante todo, entremos en casa, en la que estaremos más a gusto para hablar.

Y esto diciendo, penetró el joven en la villa y pasó al saloncito de fumar, cuya puerta había quedado abierta.

—Siguió el doctor Hargand, que era en verdad un hombre fuerte en toda la acepción de la palabra, y así lo había probado en distintas circunstancias de su ya larga vida; pero las terribles emociones que experimentara de un momento a otro, le daban un aspecto de hombre débil y anulado, precisamente en los momentos en que tenía más necesidad de todas sus fuerzas.

Apenas entró en el saloncito se desplomó, no se sentó, en un sillón, sin que Feliciano, que por su parte estaba muy preocupado, se diera cuenta del estado de ánimo en que se hallaba su suegro.

—¿Cómo entrasteis en la finca?—preguntó el doctor.

—No tuve necesidad más que de empujar la verja, que no estaba cerrada—respondió Feliciano.

Y esto era la verdad, porque el tío Martinot, al salir, cerró tras sí la puerta; pero por más que la dió dos tirones, el pestillo, que se hallaba en muy mal estado, no jugó, y el colono se marchó, creyendo dejarla cerrada.

—¿Es tan importante como suponéis lo que tenéis que decirme?

—Vais a juzgarlo—contestó Feliciano.

—¿Escuchó—dijo el doctor.

Antes de ir a la villa habíase dicho Feliciano.

—Al enterar al bueno y honrado de mi suegro de los hechos que yo conozco por mediación de Lebarrais, y que, gracias a éste, dieron por resultado la detención de nuestra mortal enemiga la baronesa de Lussy, ¿no voy a cometer una necesidad insigne? Porque, en efecto, el doctor Hargand tiene escrúpulos de conciencia, aunque tardos, en mi concepto, y no fué a Saint-Jean-aux-Bois más que para remontar a la fuente misma de las cosas y para adquirir detalles más precisos que los que yo le puedo proporcionar acerca del asunto, y, sin embargo, después de lo que me dijo Lebarrais no sabrá nada, y no podrá ver allí más que al bueno de Franchard y al abate Berthier, puesto que el señor de Ploernec está ausente. Ni el ex cantinero ni el abate saben nada, y cuantas diligencias hizo mi suegro no produjeron ningún resultado. ¿No valdría más que siguiese ignorando lo que realmente sucedió? Porque es indudable que cuando se entere de la verdad se exasperará, sus escrúpulos de conciencia y su nativa honradez podrá indudablemente impulsarle a cometer, conforme le tengo ya dicho, alguna necesidad. Querrá mostrarse generoso... echárselas de caballero y esto fuera de tiempo! ¡Y quién sabe lo que puede resultar de todo esto? Conocidos estos hechos, ¿no valdría más que me callase? Mañana nos marchamos a Picardía, y durante nuestra ausencia, el asunto, muy bien encauzado por Lebarrais, seguirá su camino, y el bueno é inocente de mi suegro no se enterará de la verdad hasta que pueda hacerlo sin riesgo para nosotros.

Y Feliciano resolvió dejar las cosas en el estado que se hallaban; no obstante, después de reflexionar más, añadió:

—Según me reveló Lebarrais, los protectores de la señora de Lussy, con el notario Lefort al frente, obran, si bien aún no han podido hacer nada, empero, si por un exceso de mala suerte, regresase de pronto el señor de Ploernec, éste, por su posición, rango, apellido y fortuna, tendría a los ojos de los magistrados más influencia que todos los demás, y conseguiría unos resultados que el señor Lefort, modesto notario, no pudo ob-

ellos ejemplares en Europa; pero constante sobre su habilidad y su astucia el auxilio va-

Li-Hung-Chang, de su viaje por Europa sólo extrajo que la fortaleza de las naciones se fundaba en la perfección de las armas y en el guarnición de los soldados, y empezó a dotar a su país de esos instrumentos, que él creía de seguro triunfo, por lo cual le sus-

El periódico Berliner Tagblatt estudia el estado de opinión en Alemania con respecto á la guerra sudáfricana. Dice que los alemanes no comprenden una guerra que carezca de ideales elevados, y que la seguida en Africa es una especulación política-comercial, falta de preocupaciones de orden moral.

El próximo domingo con motivo de la inauguración en Schorstein sobre el Rhin (Alemania), de un busto del general boer Dawet, se esperan manifestaciones en favor de las repúblicas sudáfricanas.—FABRA.

El ministro de la Guerra, Sr. Brodriek, en un banquete celebrado anoche en el Club City Carlton, pronunció un importante discurso. Defendió calurosamente la política seguida por el gobierno en el Africa del Sur. Combatió á las oposiciones, asegurando que carecen de organización. Atribuyó la prolongación de la guerra á la excesiva benevolencia de los ingleses para con los boers. (Sic.)

Declaró que el gobierno está resuelto á acabar con la rebelión, y que al efecto enviará al Africa del Sur todos los refuerzos necesarios, y termino reconociendo la necesidad de reorganizar y reformar el ejército de la Gran Bretaña.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 14 en Madrid ha sido lluvioso y no muy frío. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba á las siete de la mañana 78 grados, á las doce del día 11 grados, y á las cuatro de la tarde 93 grados.

La temperatura máxima á la sombra ha sido de 12º grados; la mínima 5º. El barómetro marca hoy 698. Mucha lluvia. Ayer llovió en Burgos, Coruña, Pontevedra, Albacete, Guadalajara, Avila, Salamanca, Sorja y Santiago.

La temperatura máxima á las nueve de la mañana fué de 22 grados en Murcia; la mínima de 5 bajo cero en Orense.

GUERRA ANGLOBOER

FOR TELEGRAFO

Los boers y el arbitraje.

Telegrafian de Bruselas al Daily Telegraph que si el tribunal de arbitraje de La Haya no admite la petición de arbitraje presentada por los boers, Kruger dirigirá un mensaje á las potencias, pidiendo que intervinieran en la guerra angloboer, con objeto de obtener un armisticio que permita discutir las condiciones de paz.—HARRY.

Los mismos despachos de origen inglés confiesan que la situación de las cosas en el Africa del Sur no se ha modificado. Las lluvias paralizan las operaciones.

La mayoría de la prensa de la Gran Bretaña muestra honda preocupación por la duración de la campaña en el Africa del Sur, pidiendo el envío de nuevos refuerzos y censurando que no tenga cumplimiento ninguna de las promesas gubernamentales.

«Lo que más importa á las personas serias, dice la Gaceta de Westminster no es tanto la guerra como la situación que habrá de seguirse. Negarse á negociar la paz, añade, es á la vez una necesidad y un peligro.

Amelia Román, que acaba de trabajar con gran aplauso en el teatro Olympia de Roma. También se verificará el estreno del monólogo titulado Mimi, original del Sr. Hierro, música del maestro Baquero, que será interpretado por la señorita Guerrero.

Paris 13. El periódico Berliner Tagblatt estudia el estado de opinión en Alemania con respecto á la guerra sudáfricana. Dice que los alemanes no comprenden una guerra que carezca de ideales elevados, y que la seguida en Africa es una especulación política-comercial, falta de preocupaciones de orden moral.

El tiempo debe admitirse que los boers sean responsables de la guerra, pues muchos antes de la incursión del doctor Jameson, la guerra estaba promediada por los ingleses. Las simpatías de Alemania por los boers arrancan únicamente del sentimiento del derecho, é Inglaterra debería estar muy reconocida á Alemania por la neutralidad política en que se ha condecorado. No querria conceder el derecho de manifestar sus simpatías á los boers, sería buscar la complicidad germanica en la guerra criminal emprendida por la Gran Bretaña.

El estado periódico especifica á continuación los fundamentos de esta creencia, y termina diciendo: «Nada como esta guerra ha evidenciado la diferencia de raza que existe entre el pueblo alemán y el pueblo inglés. El pueblo alemán lleva el sello de un idealismo que nada puede destruir; el pueblo inglés lleva el de un bajo utilitarismo materialista, que no retrocede ante ningún medio y que hasta se disfrazaba con la hipocresía de la religión.»

El ministro de la Guerra, Sr. Brodriek, en un banquete celebrado anoche en el Club City Carlton, pronunció un importante discurso. Defendió calurosamente la política seguida por el gobierno en el Africa del Sur. Combatió á las oposiciones, asegurando que carecen de organización. Atribuyó la prolongación de la guerra á la excesiva benevolencia de los ingleses para con los boers. (Sic.)

Declaró que el gobierno está resuelto á acabar con la rebelión, y que al efecto enviará al Africa del Sur todos los refuerzos necesarios, y termino reconociendo la necesidad de reorganizar y reformar el ejército de la Gran Bretaña.

«Si no conseguimos esto—añadió—el general Roberts y yo presentaremos la dimisión.»

Durante la pasada noche se ha recibido un telegrama dando cuenta de otro suceso desastroso para los ingleses.

Dice el despacho que el día 30 del pasado octubre un convoy inglés, escoltado por 35 soldados coloniales, fué atacado por los boers, cerca de Boyvanden.

Añade que después de un vivo combate el convoy cayó en poder del enemigo, resultando muertos 6 heridos 14 ingleses, entre ellos, dos tenientes.

Las pérdidas de los boers fueron, al parecer, idénticas á las de los ingleses. Los boers se llevaron seis furgones cargados de municiones, pegando fuego al resto del convoy.—FABRA.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Comedia.—Esta noche tercera representación de Zecconi con La muerte civil. El viernes de mañana se verificará una escogida función á cargo de la compañía española, poniéndose en escena la graciosa comedia titulada Los ganones del capellán y la preciosa obra en un acto de Jacinto Benavente, Sin querer.

El viernes se verificará el estreno del juguete cómico lírico de Miguel Ramos Carrión y de Ruperto Chapí, titulada La gaitera, para cuya obra ha pintado una decoración el escenógrafo J. Martínez Gari.

Edén infantil.—Hoy se inaugura el Edén infantil situado en el Parque del Retiro. Es un teatro Gaijin muy notable y está admirablemente decorado.

Los audaces son una monada y hacen maravillas. La empresa no quiso que las obras escritas para los prácticos muchos fueran menos que Electra y pasaran sin tener su correspondiente representación general, que se verificó ayer tarde, previa un espléndido almuerzo al cual asistieron muchos literatos distinguidos y representantes de casi todos los periódicos.

Muchas gracias, que sea onhorabuena y ¡buena suerte!

Roma.—Con un gran lleno se verificó anoche en este teatro el juguete cómico-lírico en un acto y en prosa, titulado El retrato de Adán.

La música es superior al libro, porque no tiene chistes verdes.

La obra entera y fueron llamados entre aplausos los autores, Sres. Prieto, Casado y maestro Ordejón.

Salón de Actualidades.—El viernes se verificará el debut de la hermosa compañía italiana signorina

MERCADO DE METALES (De nuestro servicio particular) Londres 13, 5'30 t. Cobre, 65 2/8 Tonel. Activo primero y Calma. Plomo, 11 1/4 Tonel. Sostenido. Zinc, 16 5/8 Tonel. Calma. Hierro, 00 chel. 00 Tonel. Plata, 28 pen. 3/8 onza. Calma.

Bolsa de Madrid. -- Cotización del 14

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, DEL 13, DEL 14. Rows include various bond types like 4 1/2 por 100 interior, 4 por 100 exterior, etc.

UN PARRICIDIO POR TELEGRAFO

En el inmediato pueblo de Baños de Montemayor han fallecido envenenados Santiago Iglesias y su esposa. Su muerte fué instantánea. En las primeras indagaciones, se creyó que el veneno habia sido confeccionado por uno de los conyuges, suponiéndose envidiosos por la frecuencia con que regaban.

CONSEJO DE MINISTROS PRESIDIDO POR S. M.

Se celebró sin asistencia del Sr. Sagasta, que está mejor, y dentro de tres ó cuatro días podrá dedicarse á sus habituales tareas, al decir del gobierno.

El duque de Almodóvar informó á la Reina de cuanto se relaciona con sucesos del exterior, manifestando que lo de más resonancia ha sido en estos días la cuestión en Francia y Turquía, ya arreglada. Turquía no ha tenido el apoyo de Europa, que ha estimado justas las pretensiones de Francia.

La escuadra francesa ha conseguido ventajas, no sólo en las cuentas, sino en el desarrollo de las misiones en Oriente. Se refirió el duque también al banquete que ha dado el lord corregidor, en el que Salisbury se felicitó del desenlace satisfactorio de la cuestión franco-turca, en la que la cordura de Europa ha evitado un gran conflicto.

Se refirió también el ministro de Estado á la guerra angloboer, manifestando que las indicaciones de las dos repúblicas respecto al arbitraje hechas á la comisión permanente é internacional de La Haya, no han tenido resultado hasta ahora, añadiendo que ese arbitraje no lo acepta Inglaterra, que considera terminada la guerra con la toma de Pretoria, quedando en su opinión solamente guerrillas.

Dijo además el duque que la guerra perdía fuerzas y que Inglaterra no podía reconocer la autonomía de las dos repúblicas que luchan en el Sur de Africa contra sus armas.

En su discurso trató asimismo el ministro de Estado del Congreso Panamericano, en que se han hecho patentes las simpatías de las repúblicas del Sur por España, su madre patria. En el sentir del duque de Almodóvar, España no alcanzará en ese Congreso resultados materiales, porque los Estados Unidos pueden ofrecer mayores ventajas con solo una pequeña modificación de sus aranceles.

Sin embargo, dijo, esas visibles y notorias simpatías por España favorecen mucho toda inteligencia con las repúblicas sudamericanas para dar salida á nuestros productos.

Comentó el ministro de Estado la huelga general de mineros que se anuncia en Francia, para la cual se prepara el gobierno de la república, distribuyendo fuerzas del ejército convenientemente.

Los huelguistas reclamarán, además de la jornada de ochoceros, dos francos diarios de retiro para los obreros inútiles para el trabajo. A esto último no acceden los patronos.

MOMBRUN, PUJOL Y COMPANIA (Sus telegramas) Paris 14, 3'15 t. East Ind., 181. Norte, 117. Alcantara, 252. Mozambique, 16. Zambeze, 15. Océano, 46. Transvaal C. L., 76.

EXTRANJERO

La Reina de los Países Bajos.

Berlin 13, 7'14 t. La Gaceta de Colonia suone que la landgravia de la Reina Guillermina de Holanda, ha sido causada por un aborto.—HOLDZMAN.

Miss Stone.

Londres 14, 10'5 m. Telegrafian de Washington que los Estados Unidos se preparan á intervenir vigorosamente en Bulgaria, en el caso de que fracasen las negociaciones para el rescate de miss Stone.—HARRY.

Un negro, juez.

Londres 14, 10'5 m. Telegrafian de Nueva York que el presidente Roosevelt ha nombrado ayer juez de paz á un negro del distrito de Columbia.—HARRY.

Victor Napoleón.

Paris 14, 11'32 m. Telegrafian de Turin que el príncipe Victor Napoleón ha marchado á Suiza.—R. BLASCO.

Violenta tempestad.

Londres 14, 10'10 m. En las costas de la Mancha, Escocia é Irlanda ha descargado un violento temporal, causando muchos naufragios con numerosas víctimas.

Otro premio á Santos Dumont.

Paris 14, 12'35 m. Telegrafian de Rio Janeiro que el Congreso del Brasil ha votado la cantidad de 125.000 francos á favor de Santos Dumont, en recompensa de los servicios que éste ha prestado á la ciencia aerostática.—RICARDO BLASCO.

La coronación del Rey Eduardo.

Paris 14, 11'50 m. El corresponsal del Matin en Londres telegrafía:

«Importantes personajes de la corte, dicen que el Rey Eduardo tiene el deseo de que termine la guerra del Sur de Africa, antes de su coronación, que se verificará en junio próximo. La familia real de Dinamarca ha aceptado la invitación para asistir á la coronación, asistiendo personalmente el mismo Rey Cristiano, padre de la Reina Alejandra, á pesar de sus ochenta y tres años. También asistirán el Rey y la Reina de Grecia. La Emperatriz madre, de Rusia, se ha excusado por su mala salud.—HARRY.

El Sultán y el Czar.

San Petersburgo 14, 9'40 m. La Novosti publica un telegrama de Odessa diciendo que la semana próxima vendrá de Constantinopla á ésta una embajada extraordinaria del Sultán, con una misión de importancia especial. La embajada será presidida por un dignatario turco, íntimo del Sultán, y será formada por un secretario, varios ayudantes del Sultán y altos funcionarios.—BURGMELLER.

La ex Reina de Nápoles y Kruger.

Bruselas 14, 11'45 m. Telegrafian de Amsterdam que la ex Reina de Nápoles ha visitado de incógnito á Kruger, expresándole sus simpatías y sus votos por la victoria definitiva de los boers.—PICARD.

Contra la censura.

Paris 14, 12'35 m. A consecuencia de haber sido prohibida la representación de la obra de Briux Les Avaires, el consejo municipal del Sena ha aprobado una orden del día favorable á la supresión de la censura, y ha votado 1.000 francos de subvención para la sociedad de profilaxis sanitaria.—R. BLASCO.

Una centenario.

Londres 13, 11'5 m. Se anuncia la muerte de Lady Carew, que tenía ciento tres años. Lady Carew asistió á un baile en Bruselas la víspera de la batalla de Waterloo (15 de junio de 1815), y frecuentó la corte de Luis Felipe.—HARRY.

Periodista condenado.

Berlin 14, 12'50 m. Telegrafian de Francfort que el tribunal correccional de primera instancia ha condenado á Max Quarek, redactor jefe del Volksstimme, á tres semanas de prisión por ultrajes al cuerpo expedicionario de China.—HOLDZMAN.

Contra el Presidente Castro.

Nueva York 13. Despachos de Puerto de España que publican el Herald dan cuenta de que el general venezolano Juan Pietri se ha sublevado contra el presidente Castro en la provincia de Carabobo.—FABRA.

Siniestros marítimos.

Londres 13. Un telegrama de Douvres, recibido esta tarde, dice que la tripulación del buque que echó á pique el vapor correo Nord ha logrado salvarse, desembarcando en el indicado puerto. Edimburgo 13. Recibense noticias de un siniestro marítimo. Un barco al servicio de las aduanas ha naufragado en Estuarte Fort. Asegúrase que han perecido en el siniestro 23 individuos.

Peticion de indulto.

Paris 14. Los periódicos belgas publican el texto de la exposición que los padres de Sipido, el autor del atentado contra el príncipe de Gales, han dirigido al príncipe Alberto, pidiendo la libertad de aquél con motivo del feliz alumbramiento de la princesa. Dicha exposición contiene los siguientes párrafos: «Un matrimonio honrado, cargado de numerosa familia, agobiado por el acto inusitado, aunque inconsciente, realizado por su hijo, menor de edad, Juan Bautista, se toma

tener. Hay, en verdad, un peligro para nosotros... Y es en el caso de que el doctor Hargand, enterado tardamente de los hechos verdaderos relacionados con la señora de Lussy, no vacilase ni un momento, por desgracia, en cumplir lo que él llama su deber. Vale más, desde todos los puntos de vista, que le entere yo de cuantos hechos hanse ido sucediendo. El señor de Plouernec otro hombre del deber! haría, con este motivo grandes y dolerosos gestos, hablaría del honor y de la conciencia, y de todas esas nimiedades que tanto y tan desastroso efecto producen en el ánimo del doctor. Por el contrario, yo le explicaré las cosas á mi manera, con habilidad, dorándole la píldora, y sobre impresionar el espíritu débil de ese viejo pusilánime en beneficio de sus intereses. Pusose en camino inmediatamente el miserable, y en éste, desde Paris á Compiègne y de Compiègne á Saint-Jean-aux-Bois, combinó su maquiavélico plan, y á la sazón, había llegado el momento de ponerlo en práctica, y empezó á hacerlo así, respondiendo á la interrogación de Hargand. —Ya sabéis, querido suegro, que la señora de Lussy, gracias á ciertos detalles que la revelaron, pudo reconstituir en parte, y con gran perjuicio nuestro, la verdad acerca del drama del chalet de la Encina Grande... Para esto no necesitó más que saber que dicha finca lindaba con otra que ocupábais en compañía de vuestra hija... Sabía, además, que su marido, en otro tiempos enamorado de Dionisia, os pidió la mano de ésta, que le negastes por ciertas razones, y se dijo que habiendo vuelto á ver el barón, después de su casamiento con ella, Dionisia, había reanudado sus relaciones con ésta. Se negó á admitir la hipótesis del suicidio del barón y se convenció de que estabais enterado de las relaciones clandestinas de vuestra hija y del barón, y que queriéndos vengar, como padre ultrajado, disteis muerte al seductor de Dionisia. Desde aquel momento la baronesa Isabel, fiel á la memoria de aquel á quien entregara su vida entera, juró que le vengarla dando á conocer á la justicia el nombre del asesino y hasta el de sus cómplices... Por fortuna para nosotros, resultó que el magistrado encargado de la sumaria, magistrado por otra parte muy hábil y que, á su vez, no tardó en reconstituir el crimen, fué

nada menos que mi cuñado, y yo era, según la expresión de la señora de Lussy, uno de los cómplices... así fué que cuando el magistrado presintió que yo había desempañado un papel importante en el asunto, se apresuró á suspender sus comenzadas investigaciones, con la firme decisión de verme, antes de continuarlas, y saber con exactitud hasta qué punto estaba yo comprometido en la aventura... En este bajo mundo busca cada uno ante todo su interés ¡es tan difícil la vida! ¡tan ruda la lucha! Comprendió el señor Lebarrais que si cumplía con su deber, si daba al público los descubrimientos que había hecho con mucha habilidad, si tenía en cuenta las acusaciones contra nosotros lanzadas por la señora de Lussy, iba á dar un escándalo tremendo que caería todo sobre mí, ¡sobre el hermano de su esposa! Comprendió, pues, perfectamente que ésta, que tiene la desgracia de profesar aún cariño á un ganapan de mi ralea, iba á sufrir de un modo horrible. Se dió cuenta asimismo de que la paz de su hogar peligraba para siempre y de que su felicidad se desvanecería, y cuando por mis propias confesiones adquirí semejante certidumbre, vió que había adivinado y que, en realidad, mi papel en el asunto tenía gran importancia; cuando supo que yo amaba á Dionisia y que iba á casarme con ella, se dió que no era posible vacilar más y que en su propio interés, en el mío por consecuencia, convenia impresionablemente impedir por todos los medios imaginables que la baronesa de Lussy pudiese llevar adelante, por el momento al menos, sus proyectos de venganza. Tratándose del carácter enérgico y apasionado de la joven baronesa, la tarea era ardua, hasta muy dificultosa; pero, como os dije, mi cuñado es hombre hábil, y su habilidad... excesiva... debía servirle en este asunto de una manera admirable. Y además se trataba de un hombre resuelto, que se jugaba su carrera, y es fuerte y osado entre los más fuertes y osados, que le salen al paso para cerrársela. No hay nada igual al juego del interés para hacer mover al hombre. En otros tiempos, menos difíciles que los presentes, encontrábase hombres, á los que se denominaba héroes, que se inmolaran noble y soberbiamente para cumplir lo que llamaban su deber. ¡esos tiempos ya pasaron! ¡no volverán! Y según la expresi-

ón del poeta, «hemós llegado muy tarde á un mundo demasiado viejo». Virtud, fe, probidad y honradez no son más que palabras vanas! El interés es lo único que hoy domina al hombre! Mi cuñado, lo mismo que yo y tantos otros, para no decir como todos, está convencido de la verdad de esas doctrinas, y puso manos á la obra, no sin lamentarse de las necesidades que ha creado la nueva vida social. Por muy hábil que fuese, no habría, empero, triunfado, á no haberle ayudado de una manera poderosa la casualidad... Esa casualidad con la que se debe contar siempre, aunque sea de un modo vago. Después de buscar durante mucho tiempo y en vano un medio para dificultar, para impedir de una manera definitiva y segura que se llevase á cabo la obra que contra nosotros proyectaba la de Lussy, se dió que solo esa casualidad, de la que yo hablaba antes, era la que podía servirle. Se le ocurrió la idea, muy venturosa, como veréis más adelante, de hacer pesquisas en Paris en el hotel Lussy... El señor Hargand, echado de bruces sobre la mesa, había escuchado distraidamente este largo preámbulo, y dijo: —Si, ya sé que el señor Lebarrais practicó un registro en el hotel de Lussy. Sonrióse Girard. —Fué el abate Berthier quien os enteró de ese detalle?—preguntó. —Sí—respondió el médico. —No os dió nada más?—interrogó con ironía Girard. —Sí, en verdad. —¿Qué fué?... —Que durante ese registro el señor Lebarrais se apoderó de un objeto. —¿Y ese objeto?—dijo Girard con la misma ironía. —El señor Berthier no sabe aún á estas horas de qué clase era. Contoneóse Girard, y continuó: —Se os dió que ese objeto tiene una importancia capital para el desarrollo del proceso? —Me lo dijo!—replicó Hargand.—Y, según parece, gracias á ese descubrimiento, ha podido el señor Lebarrais hacer que se dicte auto de prisión contra la señora de Lussy. Echóse á reír Girard, y prosiguió: —¡Ah, cuánto hubiera dado el notario Le-

fort por conocer la solución de ese enigma! Y, en efecto, se ha tomado muchas molestias para lograrlo. Interrogó sucesivamente, y con una terquedad y paciencia dignas de mejor suerte, á mi cuñado y al juez de instrucción encargado actualmente de la causa; pero fué en vano. —Y, sin embargo, vos sabéis...—indicó Hargand. —¡Todo!—respondió Feliciano.—¡A estas horas acusan á la baronesa de Lussy de haber asesinado á su marido! Pronunció con voz vibrante estas palabras. Anunció la nueva á su padre político, al que no dejó de observar, esperando que semejante declaración, arrojada así brutalmente á su rostro, produciría una explosión. Y no se equivocó, porque Hargand se puso en pie, livido y estremecido, exclamando: —¡Que acusan á la señora de Lussy del asesinato!... —¡Sí—respondió Feliciano, mientras que el médico murmuraba con voz temblorosa: —¡Qué infamia! Por tercera vez echóse á reír Feliciano. —Efectivamente—dijo,—esa es la palabra que podría emplearse para calificar el acto que se ha llevado á cabo, si no se tratase para nosotros de un asunto que nos toca tan de cerca... Cuando uno está interesado en un asunto, tan directamente como nosotros en ese, no se tiene el derecho de mostrarse generoso. En algunas ocasiones, por el contrario, es hasta conveniente indignarse ante testigos por una infamia cometida, porque de ese modo, se obtiene patente de generosidad. Y con soberbio ademán de cinismo, añadió, con fuerte acento: —¡Nuestro caso es diferente, ya os lo dije, y nosotros no somos pusilánimes! No somos tampoco criaturas y no debemos ser necios. ¡Decís que es una infamia y yo os digo que es una obra meritoria! Entiendo, y creo que pronto seréis de mi opinión, que mi cuñado desplegó en todo esto una habilidad y una audacia prodigiosas que hacen de él uno de los hombres más inteligentes que conozco... —Pero...—murmuró el médico, aterrado y sin ánimos, tendiéndose que sentar porque no se podía tener en pie—para prender á la baronesa por la acusación de haber asesinado á su marido, es preciso que se hayan forjado contra ella, y de una manera odiosa

respetosamente la libertad de dirigirse a V. A. R. para pedirle la exoneración de aquél, que actualmente se encuentra preso en la cárcel de Gante.

MITIN SOCIALISTA

Por telégrafo. Ovieta 13, 11 n. (Recibido el 14 a las 3:15 l.) Ahora termina el mitin socialista. Los oradores dirigieron ruidos ataques a los republicanos, diciéndoles que solo querían a los obreros para que les sirvieran de escalera y de este modo cuando el diputado D. Melquíades Álvarez, dijo uno de los oradores que será ministro en el nuevo reinado, bajo la jefatura del Sr. Canalejas.

ESCRUTINIO ELECTORAL

EN MADRID. A las diez en punto de esta mañana se han reunido, en los diez distritos de esta capital, las juntas de escrutinio para la proclamación de los concejales elegidos con mayor número de votos el domingo último.

En el Centro fueron proclamados el marqués de Cubas, D. Juan José Álvarez y don Nicolás Martín, con las protestas del Sr. Galvez Holguín, que pasará a examen de la comisión provincial.

EN PROVINCIAS

Barcelona 14, 11:42 m. En la plaza del Ayuntamiento se ven escasos grupos. El edificio municipal está custodiado y se impide la entrada en él con bastones.

En la sección cuarta ha comenzado a verse una causa por estafas. La vista está suspendida para dos días, mañana daremos cuenta de ella.

y D. Manuel Fabra, fusionistas, por 1.400 votos; D. Juan Salas y Anton, republicanos, por 1.137, y un voto más que Clapé, regionalista. El público asisa.

PROVINCIAS

Temporal en el mar. Coruña 13, 2 t. Reina violento temporal en la costa, que obliga a los barcos a entrar de arribada forzosa.

Un crimen.

Aranjuez 14, 1:35 m. Anoche falleció repentinamente una mujer llamada Dolores, soltera y de treinta años de edad.

Lerroux a Madrid.

Barcelona 14, 5:15 t. (Urgente). En el expreso ha salido para Madrid el diputado Sr. Lerroux, con objeto de tomar parte en el debate parlamentario acerca de las elecciones de esta capital.

Un proceso por asesinato.

Orihuela 13, 8:55 m. Ha terminado en Alicante, ante la sección segunda de aquella Audiencia, el juicio de la causa, procedente de este juzgado, instruida contra los hermanos Mariano y José Grao, vecinos del partido rural de Bonanza, por asesinato del cabo de consumos Mariano Egea, alias Mané.

Ladrones en cuadrilla

Vaencia 14, 1:55 t. Fuerzas de policía han cercado una casa en el camino del Grao, capturando a una partida de ladrones, capitaneada por los hermanos Lorente.

TRIBUNALES

Un torero excitado—Estafa—Echeusted crucet—Apelación.

El Jurado se ha reunido en la sección segunda, ocupando el banquillo Angel García Figueras, conocido entre los toreros por el apodo de Padilla chico.

SENADO

SESION DEL DIA 14. Se abre a las tres y media. Preside el señor Montoro Rios, quien pronuncia el elogio fúnebre del senador vitalicio D. Salustiano Sanz, a que se asocian: en nombre del gobierno el marqués de Teverga, y en el de la minoría conservadora el conde de Tejada de Valderrama.

El Sr. Sánchez Román declara que la comisión de Códigos tiene absoluta sumisión y disciplina, y no ha hecho insinuación alguna al reformador de Gracia y Justicia, respecto a la reforma del Código de Instrucción criminal, respetando la libertad de acción del gobierno para consultarla o no siempre que le estime oportuno.

un establecimiento, y no habiéndole servido más que dos, naturalmente no pagó más que el consumo que había hecho.

Los estudiantes barceloneses.

Barcelona 14, 11:42 m. Reina excitación entre los estudiantes. Se asegura que será destituido el rector de la Universidad.

Suspensión de clases.

Barcelona 14, 4:45 t. Se acaba de dar el orden de suspensión de las clases en la Universidad, hasta nueva orden. Los estudiantes, al enterarse de la orden, se han retirado, sin que se registraran incidentes.

Los estudiantes de Madrid

Han recorrido hoy varias calles de Madrid para trasladarse primero al ministerio de la Gobernación y después al gobierno civil, con objeto de protestar ante los Sres. González y Barroso del atropello de que han sido víctimas, a las puertas mismas de la Universidad, por parte de los guardias; pero no encontrando a dichas autoridades se han dividido en comisiones y han ido a las redacciones de los periódicos, con objeto de consignar de algún modo la expresada protesta.

SENADO

SESION DEL DIA 14. Se abre a las tres y media. Preside el señor Montoro Rios, quien pronuncia el elogio fúnebre del senador vitalicio D. Salustiano Sanz, a que se asocian: en nombre del gobierno el marqués de Teverga, y en el de la minoría conservadora el conde de Tejada de Valderrama.

El Sr. Sánchez Román declara que la comisión de Códigos tiene absoluta sumisión y disciplina, y no ha hecho insinuación alguna al reformador de Gracia y Justicia, respecto a la reforma del Código de Instrucción criminal, respetando la libertad de acción del gobierno para consultarla o no siempre que le estime oportuno.

El Sr. Vivesa habla del motivo de Almería que hace el núm. 63, según nota que lleva el Sr. Martín Sánchez. Se le atribuye gravedad y desea saber si se ha reproducido.

El Sr. Gómez Acosta lo impugna en nombre de la comisión de presupuestos.

El Sr. Gómez Acosta lo impugna en nombre de la comisión de presupuestos.

ocurrido no tiene importancia, puesto que en su departamento no hay referencia alguna de ello.

CONGRESO

SESION DEL DIA 14. A las tres o cuatro el sillón presidencial el señor Moré, y pronuncia el sacramental: «Abrese la sesión».

Prohibición de acouñar plata

El ministro de Hacienda hace el resumen del debate, contestando a cuantos oradores han intervenido en él, declarando que no debe asustarnos el patron oro.

Calda desgraciada.

Juan Antón, marchaba ayer sobre las varas del carro que guiaba, cuando cayó al suelo, pasando sobre su cuerpo las ruedas del vehículo.

Atropello.

Esta mañana ha sido atropellado por un tranvía del hipódromo Rosa Suárez.

NOTICIAS GENERALES

Los diarios malagueños dan noticia de que un viejo de ochenta y dos años, viudo por quinta vez y criado de labor al servicio de una acaudalada persona de dicha capital, ha pedido la mano de una joven huérfana, de diez y ocho años, rebiendo tal disgusto con la negativa, que desde entonces está enfermo y no hay quien pueda consolarlo.

Figuras

Y nacimientos para Navidad. Envíos a provincias. Pídale catálogo. E. Morono, Abada, 13.

Figuras

Los enfermos que por razón de economía no puedan adquirir las renombradas aguas minerales de Vichy - Hospital (estómago), Vichy-Celestins (vías urinarias), Vichy-Grande Grille (hígado), que son las que mejores resultados producen, para sustituirlas en lo posible, deben emplear en bebida, en vez de preparados y de aguas deficientes, la sal Vichy - Etat, o los COMPRIMIDOS VICHY-ETAT, productos que se elaboran en el mismo Vichy, y que obran muy satisfactoriamente, siendo sus precios de venta en España como reducidos.

SEÑORAS

SEÑORAS SOLO EL PALACIO DE CRISTAL Carmen, 28

vando los ricos brocados negros para traje de novia a la mitad de su valor, así como un rico y variado surtido en lencería, lo de más fantasía, a precios verdaderamente económicos. Las familias que desearan comprar, visiten esta casa, CARMEN, 28.

la actual situación del país, se extiende en consideraciones históricas para demostrar que la Regencia actual ha sido la más feliz que se registra en España.

SUCESOS

Calda desgraciada. Juan Antón, marchaba ayer sobre las varas del carro que guiaba, cuando cayó al suelo, pasando sobre su cuerpo las ruedas del vehículo.

Atropello.

Esta mañana ha sido atropellado por un tranvía del hipódromo Rosa Suárez.

NOTICIAS GENERALES

Los diarios malagueños dan noticia de que un viejo de ochenta y dos años, viudo por quinta vez y criado de labor al servicio de una acaudalada persona de dicha capital, ha pedido la mano de una joven huérfana, de diez y ocho años, rebiendo tal disgusto con la negativa, que desde entonces está enfermo y no hay quien pueda consolarlo.

Figuras

Y nacimientos para Navidad. Envíos a provincias. Pídale catálogo. E. Morono, Abada, 13.

Figuras

Los enfermos que por razón de economía no puedan adquirir las renombradas aguas minerales de Vichy - Hospital (estómago), Vichy-Celestins (vías urinarias), Vichy-Grande Grille (hígado), que son las que mejores resultados producen, para sustituirlas en lo posible, deben emplear en bebida, en vez de preparados y de aguas deficientes, la sal Vichy - Etat, o los COMPRIMIDOS VICHY-ETAT, productos que se elaboran en el mismo Vichy, y que obran muy satisfactoriamente, siendo sus precios de venta en España como reducidos.

SEÑORAS

SEÑORAS SOLO EL PALACIO DE CRISTAL Carmen, 28

vando los ricos brocados negros para traje de novia a la mitad de su valor, así como un rico y variado surtido en lencería, lo de más fantasía, a precios verdaderamente económicos. Las familias que desearan comprar, visiten esta casa, CARMEN, 28.

SEÑORAS SOLO EL PALACIO DE CRISTAL Carmen, 28

En una de las sesiones del Congreso han celebrado esta tarde una reunión los senadores y diputados burgaleses, acordando recabar auxilios del gobierno con destino a aquella provincia.

ECOS POLITICOS

Anoche volvió a decirse que el Sr. Aguilera había presentado su dimisión, y hasta se citaron nombres para la Alcaldía de Madrid.

SEÑORAS

SEÑORAS SOLO EL PALACIO DE CRISTAL Carmen, 28

SEÑORAS

vando los ricos brocados negros para traje de novia a la mitad de su valor, así como un rico y variado surtido en lencería, lo de más fantasía, a precios verdaderamente económicos. Las familias que desearan comprar, visiten esta casa, CARMEN, 28.

SEÑORAS

SEÑORAS SOLO EL PALACIO DE CRISTAL Carmen, 28

SEÑORAS

SEÑORAS SOLO EL PALACIO DE CRISTAL Carmen, 28

SEÑORAS

SEÑORAS SOLO EL PALACIO DE CRISTAL Carmen, 28

SEÑORAS

SEÑORAS SOLO EL PALACIO DE CRISTAL Carmen, 28

SEÑORAS

SEÑORAS SOLO EL PALACIO DE CRISTAL Carmen, 28

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1 Se reciben anuncios y suscripciones

Espectáculos del 16. REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—9.—(Mód.)—Entre bobos anda el juego. COMEDIA.—8 1/2.—(Mód.)—Los gansos del Capitán. MODERNO.—9.—El molinero de Subiza. LARA.—8 1/2.—La mujer de la flor. La dolera (estreno).—El nido.—Segundo acto. APOLLO.—8 1/2.—Dolores.—La guañira (estreno).—El coco.—El ojo de recho y el género inflamo. ZARZUELA.—8 1/2.—La Tempranica.—La balada de la luz.—El dueto de la Africana.—El bateo. EST. IVA.—8 1/2.—Luz.

BOLETIN religioso del día 15. Santos del 15 de noviembre. San Eugenio I, arzobispo de Toledo, mártir; Santa Gertrudis, virgen; San Leopoldo, confesor, y San Félix, obispo y mártir. Sale el sol a las 6:46, y se pone a las 4:43. Cultos para el día 15. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la noche.

man, después de la reserva V. A. C. en San Fermín, Carboneras y el Salvador V. A. C. En el Caballero de Gracia sigue novena a Nuestra Señora del Socorro, siendo orador el señor Belda. En la capilla de las Reales Caballerizas id., a Nuestras Señoras de las Mercedes, señor Calero. En el Carmen, a las ocho, misa de comunión para la asociación Teresiana; por la tarde a las tres y media, después los ejercicios; asistirá el señor obispo de Salamanca. En Oñate, a las ocho, misa de comunión para el Apostolado. En San Ginés id. id.; por la tarde a las cuatro y media, después los ejercicios; asistirá el señor Sr. B.

media, honras generales por los asociados difuntos del Apostolado. En San Isidro, a las diez y media, por el difunto Sr. J. de los Ríos, a las cuatro, junta de señoras celadoras. Mes de Animas. En San José, continúa, orador Sr. Parreño. En Santa Bárbara, Sr. Gallego. En el Carmen, señor cura párroco. Predicará el R. P. Luis G. Navarro. Después de la misa se hará la solemne consagración de los congregatees a la Santísima Virgen, y se terminará con la reserva. La Real Archicofradía de la Santísima Virgen de las Mercedes de D. Juan de Alarcón celebra honras generales el viernes 15, a las diez y media de la mañana, Santísima Virgen.

por las almas de los señores arboicofrades, hermanos de indulgencias y bienhechores difuntos (6, 8, y 10). Lo que se avisa a los señores arboicofrades para que se sirvan asistir con escaupulario a dicho acto. La congregación de Nuestra Señora de los Dolores de la parroquia de Santa María de Real de la Almudena, celebra los cultos del tercer viernes de mes, el día 15 del corriente. Por la mañana, a las ocho, se celebrará la misa de comunión; por la tarde, a las cuatro, los ejercicios acostumbrados con Su Divina Magestad, manifiesto y sermón, que dirá el ilustrado señor, fray Mateo Bonell, concluyendo con proces, reserva y Stabat Mater, cantado en el altar de la Santísima Virgen.

VACUNACION MUNICIPAL. El doctor Balaguer vacunará el día 15 a los pobres en la casa de socorro del distrito del Hospital, directamente de la turnera, a las nueve de la mañana. 2.500 PESETAS. Se toman, cuando se solicita garantía por 10 de interés mensual, pagando cinco por mes, durante seis, plazo 6 meses, negocio serio, gran reserva. No se trata con agentes ni corretores. Livia Correas, Colón 24. SEÑORAS. Cuiñeros desde 70 pesetas, craxas desde 15 pesetas.—PUEBLO. SE ALQUILA MAGNIFICA HABITACION a la franc. a mat. persona sola. Cruz, 20, nocturno. FIANZAS VANDERSCHEIDT. FIANZAS VANDERSCHEIDT. FIANZAS VANDERSCHEIDT. SEÑORAS. No olviden que componen desde barato y bien en la Plaza Duque de Alba, 1. Junio al cuartel. SEÑORAS. SEÑORAS. SEÑORAS.

